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                         Devoir surveillé n° 4 – 1er semestre                        2éme Bac S.M 

                                                         Durée 3h 

Exercice1 (3pts) 

On considère les deux équations différentielles :  0 :  2 0 E y y    et    2:  y 2 e xE y     

1) Déterminer le réel   tel que la fonction 2: xg x e  soit solution de l’équation E . 

2) Montrer que f est solution de l'équation  E si et seulement si f g est solution de 0E . 

3) Résoudre chacune des équations  0E  et E . 

Exercice 2 (3pts) 

Soit la fonction f définie et dérivable sur IR ; vérifiant :

       
0

IR  ;   2
x

x f x f x f t dt      et    0 10f f    

1) Montrer que f est deux fois dérivable sur IR . 

2) Montrer que f est solution de l'équation différentielle :   :  y 2 0 F y y     

3) Résoudre l'équation différentielle  F ;  puis déduire l'expression de  f x en fonction de

IRx . 

Exercice 3 (2pts) 

Soit   un réel dans l'intervalle  0;1  . 

1) En utilisant une intégration par parties, Calculer  
1 1

 Arctan  I x dx
x



 






   

2) Calculer  
0

lim
x

I 


  

Exercice 4  (2pts) 

1) Montrer que : IRt    ; 
1

0 1 1
1 1

t

t t
   

 
 . 

2) Déduire que : 
0 1

1
lim 1

x

x

t

t
dt

x 
   

Exercice 5 (3pts) 

1) Montrer que : lim 1
x

x
E

x





 
 

 
. 

2) Calculer pour tout INn  l’intégrale  2

0
sin

n

nI t dt


   

3) Calculer  2

0

1
lim sin

x

x
t dt

x      (on pourra utiliser 1) et 2)). 
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Exercice 6 (3 pts) 

1) Soit f la fonction définie sur  1;  I   par :  
1 1

2
f t t

t

 
  

 
  

Montrer que f réalise une bijection de I vers I ; puis définir sa fonction réciproque 1f  . 

2) Calculer l'intégrale  
22

1

1

x

u

F x du


   (tel que :  1;x  ) en posant le changement de 

variable  u f t   

 

Exercice 7 (6pts) 

Soit F la fonction définie par : 
 

 

20

1

1

1
   ;     0

0 1                                  

x

t

F x dt si x
x

F




 


 


. 

1) Vérifier que IRFD  ; puis montrer que F est une fonction paire . 

2) Montrer que : IRx 

   ; 
22 0

1

11

x

t

x
dt x

x 

 


  

3) Etudier la continuité et la dérivabilité de F à droite en 0 . 

4) Montrer que :   1;  t    ;
2

1 1

1 tt



puis déduire  lim

x
F x


. 

5) Dresser le tableau de variation de F ;  puis construire  FC dans un repère orthonormé. 

 

 


